



मुझे रोहित शर्मा की कप्तानी पर पूरा भरोसा है। रोहित एक दिवसीय अंतरराष्ट्रीय और टेस्ट क्रिकेट भारत की अगुआई जारी रखेंगे। भारत उनकी कप्तानी में चैंपियन्स ट्रॉफी और विश्व टेस्ट चैंपियनशिप डबल्यूटीसी जीतगा। - जय शहा

बीसीसीआई सचिव, रोहित की कप्तानी के बारे में कहा।



आज का खिलाड़ी



अर्शदीप सिंह

भारत के बायें हाथ के तेज गेंदबाज अर्शदीप सिंह का यहां अपने गृहनगर में नायक की तरह स्वागत किया गया जहां प्रशंसकों और परिवार के सदस्यों ने उन्हें माला पहनाई, जुलूस निकाला और भांगड़ा किया। अर्शदीप ने हाल में टी20 विश्व कप में भारत की खिताबी जीत में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई

क्या आप जानते हैं?... एक टेस्ट मैच में सर्वाधिक रन बनाने का रिकॉर्ड इंग्लैंड के खिलाड़ी ग्राहम गूच के नाम है। गूच ने 1990 में भारत के खिलाफ 333 और 123 रन बनाए।

राष्ट्रदूत अजमेर, 8 जुलाई, 2024 5

# भारत ने जिम्बाब्वे को दूसरे टी-20 में 100 रन से हराया

शनिवार की हार का बदला रविवार को लिया

## अभिषेक शर्मा ने तूफानी शतक लगाया

हरारे, 7 जुलाई। अभिषेक शर्मा (100) की शतकीय और ऋतुराज गायकवाड़ नाबाद (77) और रिंकू सिंह नाबाद (48) रनों विस्फोटक पारियों के बाद गेंदबाजों के शानदार प्रदर्शन की बदौलत भारत ने रविवार को दूसरे टी-20 मुकाबले में जिम्बाब्वे को 100 रन से हरा दिया है। इसी के साथ भारत ने पांच मैचों की टी-20 श्रृंखला में 1-1 से बराबरी कर ली है। 235 रनों के विशाल लक्ष्य का पीछा करने उतरी जिम्बाब्वे को मुकेश कुमार ने पहले ही ओवर में इनोसेंट काइया (4) को बोल्ट कर पहला झटका दिया। हालांकि वेस्ले मधेवीर और ब्रायन बेनेट ने कुछ देर पारी को संभाले रखा। दोनों बल्लेबाजों के बीच दूसरे विकेट लिये 34 रनों की साझेदारी हुई। चौथे ओवर में मुकेश कुमार ने ब्रायन बेनेट (नौ गेंदों में 26 रन) को बोल्ट कर इस साझेदारी को तोड़ा।



रवि बिस्नोई ने वेस्ले मधेवीर (39 गेंदों में 43 रन) को बोल्ट आउट किया। आवेश खान ने डिओन मेयर्स (शून्य) और कप्तान सिक्केर रजा (4) को सस्ते में पवेलियन भेज दिया। जोनाथन कैपटेल (10) ब्लाइव मंडांडे (शून्य), वेलिंग्टन मसाकाटजा (1) और ब्लेसिंग मुजराबानी (2) रन बनाकर आउट हुये। ल्यूक जॉन्गवे ने 26 गेंदों में चार चौके लगाते हुये (33) रन बनाये। भारतीय गेंदबाजी के आगे जिम्बाब्वे की पूरी टीम 18.4 ओवर में 134 रन पर सिमट गई। भारत की ओर से मुकेश कुमार और

आवेश खान ने तीन-तीन विकेट लिये। रवि बिस्नोई को दो विकेट मिले। वॉशिंगटन सुंदर ने एक बल्लेबाज को आउट किया। इससे पहले आज यहां भारतीय टीम के कप्तान शुभमन गिल ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करने का फैसला किया। आज के मैच में भारतीय बल्लेबाजी का तूफानी अंदाज कुछ इस तरह तथा पहले 10 ओवरों में जहां 74 रन बनाये। अगली 60 गेंदों में 160 रन जोड़ डाले। हालांकि बल्लेबाजी करने उतरी अभिषेक शर्मा और शुभमन गिल की सलामी जोड़ी ने शुरुआत

अच्छी नहीं रही थी दूसरे ओवर में ब्लेसिंग मुजराबानी ने शुभमन गिल (2) को ब्रायन के हाथों कैच आउट कराकर भारत को बड़ा झटका दे दिया था। इसके बाद बल्लेबाजी करने आये ऋतुराज गायकवाड़ ने अभिषेक शर्मा के साथ ताबड़तोड़ बल्लेबाजी करते हुए दूसरे विकेट लिये 137 रन जोड़ डाले। 14वें ओवर में वेलिंग्टन मसाकाटजा ने अभिषेक शर्मा को मेयर्स के हाथों कैच आउट कराकर इस साझेदारी को तोड़ा। अभिषेक शर्मा ने 47 गेंदों में सात चौके और आठ छक्के लगाते हुये तूफानी अंदाज में (100) रन बनाये। ऋतुराज गायकवाड़ ने 47 गेंदों में 11 चौके और एक छक्का लगाते हुए नाबाद (77) रनों की पारी खेली। रिंकू सिंह 22 गेंदों में दो चौके और पांच छक्के लगाते हुए (48) रन पर नाबाद रहे। भारतीय ने निर्धारित 20 ओवरों में दो विकेट पर 234 का स्कोर खड़ा किया। जिम्बाब्वे को जीत के लिए 235 रन लक्ष्य मिला था। जिम्बाब्वे की ओर से ब्लेसिंग मुजराबानी और वेलिंग्टन मसाकाटजा को एक-एक विकेट मिला।

# बारिश के कारण नहीं हो सका दूसरी पारी का खेल, मैच रद्द

द. अफ्रीका की महिला टीम ने पहले खेलते हुए 178 रन बनाए



चेन्नई, 7 जुलाई। तेजमिन ब्रिट्स (52) और अनेका बोश (40) रनों की शानदार पारियों के दम पर दक्षिण अफ्रीका की महिला टीम ने दूसरे टी-20 मुकाबले में भारत को आउट जीत के लिये 178 रनों का लक्ष्य दिया। आज यहां एम ए चिदंबरम स्टेडियम में भारतीय महिला टीम की कप्तान हरमनप्रीत कौर ने टॉस जीतकर पहले गेंदबाजी करने का फैसला किया। बल्लेबाजी करने उतरी दक्षिण अफ्रीका की कप्तान लॉरा वुलफार्ट और

तेजमिन ब्रिट्स की सलामी जोड़ ने अच्छी शुरुआत करते हुए पहले विकेट के लिये 43 रन जोड़े। पांचवें ओवर में पूजा वस्त्रकर ने लॉरा वुलफार्ट (12 गेंदों में 22 रन) को आउट कर भारत को पहली सफलता दिलाई। नौवें ओवर में दीपिका शर्मा ने मैरिजान कम्प (14 गेंदों में 20) को आउट कर पवेलियन भेज दिया। विट्स और अनेका बोश की जोड़ी ने अंशु 18 रन ही जोड़े थे कि दीपिका शर्मा ने अफ्रीका की कप्तान लॉरा वुलफार्ट और

छेत्री के हाथों स्टंप करवा दिया। क्लोई ट्राइऑन (12) और नडीन डी क्लर्क (14) रन बनाकर आउट हुईं। अनरी डर्कसन 12 रन बनाकर नाबाद रही। दक्षिण अफ्रीका ने निर्धारित 20 ओवरों में छह विकेट पर 177 रन बनाये। भारत को जीत के लिये 178 रनों का लक्ष्य मिला है। भारत की ओर से पूजा वस्त्रकर और दीपिका शर्मा ने दो-दो विकेट लिये। राधा यादव और श्रेयंका पाटिल ने एक-एक बल्लेबाज को आउट किया।

# अभय ने एशियाई डबल्स स्क्वाश चैम्पियनशिप में दो स्वर्ण पदक जीते

जोहोर, 7 जुलाई। प्रतिभाशाली स्क्वाश खिलाड़ी अभय सिंह ने रविवार को यहां शानदार प्रदर्शन करते हुए एशियाई डबल्स स्क्वाश चैम्पियनशिप में दोहरे खिताब हासिल किये। एशियाई खेलों में टीम चैम्पियनशिप के स्वर्ण पदक विजेता अभय ने वेलावन सैथिलकुमार के साथ मिलकर पुरुष युगल खिताब जीता। इसके बाद अभय ने अनुभवी जोशना चिनप्पा के साथ मिलकर मिश्रित युगल फाइनल में फतह हासिल की। अभय और वेलावन की शीर्ष वरीय जोड़ी ने पुरुष युगल फाइनल में मलेशिया के ऑंग साई हुंग और सियाफिक कमाल की दूसरी वरीयता प्राप्त जोड़ी को 11-4, 11-5 से शिकस्त दी। इसके बाद अभय और जोशना की तीसरी वरीय जोड़ी ने टॉग सेज विंग और टॉग मिंग होंग की दूसरी वरीयता प्राप्त जोड़ी को मिश्रित युगल फाइनल में 11-8, 10-11, 11-5



से हराया। वेलावन ने एक विज्ञापन में कहा, "मैं अभय के लिए बहुत खुश हूँ जिन्होंने इस हफ्ते इतना शानदार प्रदर्शन किया। हमें पूरा भरोसा था और हम बेहतर होते रहे।" इस साल पद्म श्री पुरस्कार पाने वाली जोशना ने कहा, "भारत के लिए फिर से खेलना मेरे लिए बहुत मायने रखता है क्योंकि मैं घुटने की सर्जरी के कारण पिछले पांच महीनों से खेल से दूर थी। युगल से वापसी करना अच्छा मौका था ताकि मैं पीएसए टूर पर वापसी कर सकूँ।"



# एशिया कप में भारत की अगुआई करेंगी हरमनप्रीत कौर

मुंबई, 7 जुलाई। हरमनप्रीत कौर 19 जुलाई से श्रीलंका में होने वाले महिला टी20 एशिया कप के लिए 15 सदस्यीय भारतीय टीम की अगुआई करेंगी। हरमनप्रीत अभी चेन्नई में दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ चल रही टी20 श्रृंखला में खेल रही हैं। दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ श्रृंखला में शानदार फॉर्म में चल रही सलामी बल्लेबाज स्मृति मंधाना को उप-कप्तान बनाया गया है। मुख्य टीम की 15 खिलाड़ियों के अलावा श्वेता सहरावत, साइका इशाक, तनुजा कंवोर और मेघना सिंह को रिजर्व खिलाड़ियों के तौर पर शामिल किया गया है। भारत को टूर्नामेंट के ग्रुप ए में रखा गया है जिसमें फिर प्रतिद्वंद्वी पाकिस्तान (19 जुलाई), संयुक्त अरब अमीरात (21 जुलाई) और नेपाल (23 जुलाई) शामिल हैं। सभी मैच रिंगी दुबुला अंतरराष्ट्रीय स्टेडियम में खेले जायेंगे। भारत गत विजेता है और उसने रिकॉर्ड सात बार प्रतियोगिता जीती है। भारतीय टीम इस प्रकार है- हरमनप्रीत कौर (कप्तान), स्मृति मंधाना (उपकप्तान), शेफाली वर्मा, दीपिका शर्मा, जेमिमा रोड्रिग्स, ऋचा घोष (विकेटकीपर), उमा छेत्री (विकेटकीपर), पूजा वस्त्रकर, अंशु रैड्डी, रेणुका सिंह ठाकुर, दयालन हेमलता, आशा शोभना, राधा यादव, श्रेयंका पाटिल और सजना सजीवन है।

# विनेश फोगाट ने जीता ग्रां प्री ऑफ स्पेन का खिताब

मैड्रिड, 7 जुलाई। पेरिस ओलंपिक 2024 से भारत की स्टार महिला पहलवान विनेश फोगाट ने एक बार फिर अपने कोशाल का प्रदर्शन करते हुए स्पेन में आयोजित ग्रांड प्रिक्स कुश्ती टूर्नामेंट में महिलाओं की 50 किग्रा वर्ग का खिताब जीत लिया है।



विनेश ने शनिवार देर रात खेले गये टूर्नामेंट के फाइनल मुकाबले में इंडिविजुअल नेचुरल एथलीट मारिया तिउमेरेकोवा को 10-5 से हराया। शुरुआती मुकाबले में विनेश ने मौजूदा पैन अमेरिकन चैंपियन क्यूबा की युस्नेलिस गुजमैन को 12-4 से हराकर जीत के साथ अपने अभियान की शुरुआत की थी। इसके बाद भारतीय पहलवान ने क्वार्टरफाइनल में राष्ट्रमंडल खेल 2022 की रजत पदक विजेता कनाडा की मैडिसन पार्सर्स को हराया। सेमीफाइनल में कनाडा की कैटी डचक को 9-4 से शिकस्त दी थी। उल्लेखनीय है कि विनेश स्पेन के मैड्रिड में प्रशिक्षण ले रही। विनेश फोगाट मैड्रिड में अपने प्रशिक्षण कार्यकाल के बाद अपने अभियान की शुरुआत की थी। इसका मतलब है कि विनेश फोगाट 26 जुलाई से शुरू होने वाले पेरिस 2024 ओलंपिक में महिलाओं के 50 किग्रा वर्ग में प्रतिस्पर्धा करेंगी।

# भारतीय हॉकी टीम के भरोसेमंद खिलाड़ी शमशेर को मिला पेरिस का टिकट



नई दिल्ली, 7 जुलाई। फ्रांस की राजधानी पेरिस में होने जा रहे ओलंपिक खेलों के लिए युवा मिडफील्डर शमशेर सिंह टीम में अपनी जगह बनाने में कामयाब रहे हैं। उनका सबसे बड़ा लक्ष्य टीम का सबसे भरोसेमंद बनना है। युवा भारतीय मिडफील्डर शमशेर सिंह का कहना है कि उनकी कठिन प्रष्टभूमि ने उन्हें जीवन में अनिश्चितताओं के लिए अच्छी तरह से तैयार किया है। उन्हें हॉकी में अपने शुरुआती दिनों में मुझे कई बाधाओं का सामना करना पड़ा और रिस्क, किट और जूते जैसी बुनियादी चीजों के लिए संघर्ष करना पड़ा। 27 वर्षीय ने इस खिलाड़ी ने साल 2020 में टोक्यो में ओलंपिक टेस्ट इवेंट में सीनियर भारत के लिए पदार्पण किया था। शमशेर सिंह का जन्म 29 जुलाई 1997 को अरावली पंजाब में हुआ था और उन्होंने हॉकी के इस महान खेल के प्रति इतनी कम उम्र में ही झुकाव विकसित कर

लिया था और जालंधर पंजाब में सुरजीत सिंह हॉकी अकादमी में कोच अवतार सिंह के मार्गदर्शन में इस महान खेल की बाकिरियां सीखीं। वह अरावली से भारत की ओलंपिक टीम में चुने जाने वाले पहले खिलाड़ी भी हैं। शमशेर सिंह ने मात्र 11 वर्ष की आयु में जालंधर स्थित सुरजीत सिंह हॉकी अकादमी में दाखिला लिया था। अपने जीवन के अगले वर्ष अकादमी में ही बिताए, जहां उन्हें पढ़ाई पर ध्यान देने के साथ-साथ खेल की बारीकियां सीखने का अवसर मिला तथा शमशेर ने अपनी पढ़ाई में भी उत्कृष्ट प्रदर्शन किया। वह टोक्यो ओलंपिक 2020 में कांस्य पदक जीतने वाली भारतीय टीम का हिस्सा थे और इस महान खेल के प्रति उनके अपार योगदान के लिए उन्हें वर्ष 2021 में अर्जुन पुरस्कार भी मिला। शमशेर सिंह एक साधारण परिवार से आते हैं और उनका पूरा परिवार उनके पिता की आय पर निर्भर था।

# प्रियांशु कनाडा ओपन के सेमीफाइनल में हारे

कैलगरी, 7 जुलाई। भारत के बैडमिंटन खिलाड़ी प्रियांशु राजावत को कनाडा ओपन में पुरुष एकल के सेमीफाइनल मुकाबले में रविवार को फ्रांस के एलेक्स लैनियर से हार का सामना करना पड़ा। बैडमिंटन रैकिंग में 39वें स्थान पर मौजूद प्रियांशु 45 मिनट तक चले मुकाबले में दुनिया के 37वें नंबर के खिलाड़ी फ्रांस के एलेक्स लैनियर से सीधे गेम में 21-17, 21-10 से हार गए। इस हार के साथ टूर्नामेंट में भारत का अभियान समाप्त हो गया। पहले गेम की शुरुआत प्रियांशु ने बढ़त के साथ की। लैनियर ने बराबरी हासिल करने के लिए वापसी की और फिर 7-4 की बढ़त बना ली। इसके बाद दोनों खिलाड़ी एक-एक अंक के लिए बराबरी करते रहे और 16-16 के स्कोर तक बराबरी पर रहे। फ्रांसीसी प्रतिद्वंद्वी ने इसके बाद लगातार चार अंक जीतकर स्कोर 20-17 कर लिया और गेम पर नियंत्रण पा लिया। हालांकि प्रियांशु एक गेम प्वाइंट बचाने में सफल रहे, लेकिन वह पहले गेम में 21-17 से हार गए। दूसरा गेम एकतरफा साबित हुआ। प्रियांशु अपने प्रतिद्वंद्वी को टक्कर नहीं दे पाए और 19 वर्षीय एलेक्स लैनियर ने अपना दबदबा बनाए रखते हुए शुरुआत में ही 14-3 की बड़ी बढ़त हासिल कर ली।

# तुर्की को हराकर नीदरलैंड यूरो कप के सेमीफाइनल में

बर्लिन, 7 जुलाई। नीदरलैंड ने शानदार खेल का प्रदर्शन करते हुए तुर्की को 2-1 से हराकर यूरो कप 2024 के सेमीफाइनल में जगह बना ली है। शनिवार देर रात खेले गये मैच के दूसरे हाफ में नीदरलैंड ने शानदार वापसी करते हुए तुर्की को 2-1 से हराकर पहली बार यूरो कप के सेमीफाइनल में प्रवेश किया।



विन्सेन्जो मोन्टेला को अगुआई में तुर्की के समेट अकादिन ने शक्तिशाली हेडर से नीदरलैंड पर गोल दागकर अपनी टीम को बढ़त दिलाई। इसके बाद नीदरलैंड ने जवाबी हमला किया और (70वें) मिनट में स्टीफन डी ब्रीज के शानदार गोल की बदौलत स्कोर को 1-1 से बराबर कर दिया। इसके बाद दबाव में कोडी गैकपो के क्रॉस को मर्ट मुल्दर ने (76वें) मिनट में अपने ही नेट में गेंद डालकर नीदरलैंड को 2-1 से जीत दिला दी।

# कोपा कप : पनामा ने कोलंबिया व अमेरिका ने ब्राजील को हराकर सेमीफाइनल में पहुंचे

ग्लेनडेले, 7 जुलाई। कोलंबिया ने दबदबा बनाते हुए कोपा अमेरिका फुटबॉल टूर्नामेंट के क्वार्टर फाइनल में शनिवार को यहां पनामा को 5-0 से रौंदकर सेमीफाइनल में जगह बनाई। इस जीत के साथ कोलंबिया ने अपने अजेय अभियान को 27 मैच तक पहुंचा दिया। जॉन कोरडोवा ने आठवें मिनट में जेम्स रोड्रिगज की कॉर्नर किंक पर हैडर से गोल दागकर कोलंबिया को 1-0 की बढ़त दिलाई। रोड्रिगज ने 10 मिनट के भीतर पेनल्टी किंक पर एक और गोल दागकर अपनी टीम को 2-0 से आगे किया। लुई डियाज ने रोड्रिगज के पास पर गोल दागकर कोलंबिया को बढ़त 3-0 की। मध्यांतर तक कोलंबिया की टीम 3-0 से आगे थी। दूसरे हाफ में 70वें मिनट में रिचर्ड रायोस और फिर मिगुएल बोर्जा ने इंडरी टाइटम में पेनल्टी किंक पर गोल करके कोलंबिया की 5-0 से जीत सुनिश्चित की। कोलंबिया बुधवार को सेमीफाइनल में उरुग्वे से भिड़ेगा जिसने ब्राजील को पेनल्टी शूट आउट में 4-2 से हराया।



# अमेरिका ने ब्राजील को 4-2 से हराया

लास वेगास, 7 जुलाई। मैनुएल उमात्ते ने पांचवीं और अंतिम पेनल्टी किंक पर गोल दागा जिससे उरुग्वे ने शनिवार को यहां ब्राजील को 4-2 से हराकर कोपा अमेरिका फुटबॉल टूर्नामेंट के सेमीफाइनल में जगह सुनिश्चित की। दोनों ही टीमों निर्धारित समय और फिर अतिरिक्त समय में भी गोल करने में नाकाम रही। 41 फाउल हुए जो टूर्नामेंट के किसी मुकाबले में सर्वाधिक हैं। इस दौरान सिर्फ चार शॉट ही गोल की तरफ मारे गए। उरुग्वे के नाइटिन नोवेज को रोड्रिगो के खिलाफ खतरनाक टैकल के लिए 74वें मिनट में लाल कार्ड दिखाकर बाहर किया गया। लाल कार्डों की टीम विरोधी टीम के 10 खिलाड़ियों के साथ खेलने का फायदा नहीं उठा सकी।